

# “妈妈味”水饺，有家的味道

## 壹点公益组织志愿者和消防员一起提前过个团圆中秋节



壹点公益组织“老爸老妈”志愿者在中秋节前走进消防救援站，和消防员们一起包水饺。记者 王媛 摄

“妈妈味的水饺，有家的感觉，真好吃。”9月28日是农历八月十四，在济南领秀城消防救援站，消防员开开心心吃起了水饺，提前过起了中秋节。为了让消防员感受到来自家人的温暖，壹点公益组织“老爸老妈”志愿者在中秋节前走进消防救援站，大家在一起包水饺、拉家常、吃团圆饭，还表演起了节目，感受到一家人团圆的节日气氛。参与活动平均年龄超过65岁的志愿者说，“给消防员再多的爱都不超标。”

记者 王倩 刘桂斌

### 志愿者和消防员一起包水饺过中秋

9月28日9点多钟，领秀城消防救援站的食堂区域就热闹起来，10名齐鲁志愿者聚集在这里，他们要与消防员一起提前过中秋。

和面、拌馅，大家集合之后第一时间就忙了起来。“包水饺的面要提前和好，醒一醒再包才好吃。”齐鲁志愿者孙锡坤边说边撸起袖子准备和面。说话间，大家分工明确忙活起来，有人和面，有人摘韭菜、有人切虾仁……

一切准备齐全，正式开始包水饺。消防员此时也结束了当天的学习任务，大家来到餐厅区域，要向志愿者请教如何包水饺。

提前征求了大家的意见，团圆水饺准备了两种馅料，一种是香菇、虾仁、肉混合在一起的，大家称为“状元馅”，另一种则是很多家里最常吃到的韭菜肉馅。

在志愿者擀好皮之后，消防员在志愿者的指导下开始包水饺，“在饺子皮上放好馅料之后，将饺子皮对折对齐，先把弧边中间区域按压一下，然后从两边往中间区域捏，这样一个饺子就包好了。”在志愿者手把手的指导下，大家尝试着包起了水饺。虽然每个人包的水饺形状和大小不同，但好在水饺皮将馅料包裹得都很好。

“之前在家的时候，我就等着父母包好了吃现成的，自从当了消防员不能回家过节，我很怀念在他们身边等着吃中秋节水饺的时光。”来自聊城高唐的消防员曹元昊说，他当天的任务就是学会包水饺，等有机会休假了就回家包给父母吃。

众人团结力量大，仅过了一小时，9屉水饺就包好了，大家足足包了快1000个。

### “这水饺有家的味道”

等待水饺出锅的时间，志愿者们了解起了消防员平时训练安排，并参观了消防灭火装备。救援站战斗一班班长张帅向大家介绍了他们出任务的流程，当说到从警铃响起至消防车出动仅需要40秒—50秒时间时，大家不禁竖起了大拇指。

在参观过程中，志愿者最关心的还是大家出警如何保证安全，大家在这里吃得好不好，有没有结婚找对象等问题。“我们今天组团来的是老爸老妈志愿者，我们的年龄比这些孩子父母年龄可能要大一些，我们更关心他们是不是安全，过得好不好。”志愿者李维娜说道。

张帅也被“老爸老妈”志愿者发自内心的关心所感动，他说，看到消防员跟叔叔阿姨们一起包水饺，就仿佛看到了他们在自己父母身边的样子。说到这些话时的张帅眼含泪水，他说自己也有点想家了，想爸妈了。

热腾腾的水饺煮好了，大家围坐在一起，开始吃团圆饭。“中秋节虽然吃月饼，但我们老家也是必须吃水饺的。”曹元昊边说边拿起一个水饺塞进嘴里，“好吃，好吃，这水饺有家里的味道。”在他的带动之下，大家也都品尝起来，说说笑笑间开启了这场团圆“家宴”。

### 消防员送出的祝福都是希望“父母健康平安”

远离家乡，不能在团圆的节日与家人团聚，为的就是守护更多人的平安。济南市市中区领秀城消防救援站站长李腾驹介绍，中秋节、国庆节假期期间，大部分消防员因为要在队内备勤没有休假，所以叔叔阿姨们的到来，大家感触很深，“感谢叔叔阿姨们，大家送来的不仅仅是一顿水饺，更是来自父母的关爱。”

团圆饭现场专门设置了消防员送祝福的环节，大家面对镜头说出了自己的心声，除了希望队友们都能平安出警，辖区群众平平安安之外，大家心里最记挂的就是很久没见的父母，“希望父母身体健康，万事如意”“希望爸妈在家里一切都好”“我想跟爸爸说，为了自己的身体，少喝点酒”……

消防员发自内心的话，触动在了现场的志愿者和在屏幕前观看直播的粉丝，大家纷纷表示，后期有时间会经常来为消防员包水饺，给予他们更多关爱。

文/片 记者 韩延璟 赵旭

胳膊那么长、碗口那么粗的白皮萝卜你见过吗？吉林四平双辽市63岁的张昕种植的150亩菜地就是这种萝卜。当下正是丰收季，但是一百多万斤的萝卜却面临着滞销的窘境，祖籍山东章丘的张昕迫切希望家乡的父老乡亲可以帮忙找到一条出路。

由于得天独厚的地理条件，去年当地许多农户都走上了靠种植萝卜发家致富的道路，萝卜被送进工厂制成酱菜，一度呈现供不应求的场面。尝到甜头后，今年又有许多农户想搭上这班顺风车，张昕也是其中一员。

七月份，张昕租了一片地，又从韩国进口了一批白萝卜幼苗准备大刀阔斧地干上一场。现在萝卜已出土，正当张昕兴高采烈地想要享受劳动成果的时候，一道难题却摆在了他的面前。由于今年种植萝卜的农户过多，出现了供大于求的局面，加工厂商降低了收购价格，从去年的五毛一斤直接砍掉了一半。

“现在收购价格是一斤两毛二，基本上属于白干了。”这让张昕一时没有了主意：“从

前期投入到现在已经花了40多万元。”

“去年大家都挣着钱了，没想到今年的形势急转而下。现在一百多万斤的萝卜还在地里，眼下最低气温6℃，马上就要上冻了，我也是没有办法了。”张昕说。

东北的黑土地是非常适合农作物生长的，然而对于种植萝卜而言，沙质土壤才是最好的温床。沙质土壤含有丰富的矿物质，通透性好，放入多量水肥都容易吸收。白萝卜属于半耐寒性蔬菜，喜温和凉爽、温差较大的气候，张昕的150亩沙性土地可谓坐拥天时地利。他介绍：“沙土地保湿，萝卜水分大，口感好。不仅皮亮而且克数大，一根能达到五六斤，长度将近一米，粗细有碗口那么大，真是好东西啊。”

“我的祖辈是从山东闯关东过来的。”祖籍山东章丘的张昕时时刻刻关注着老家的发展，他在齐鲁壹点看到“好品山东 和美乡村”齐鲁农超山东农副

产品展示交易平台上线的消息后激动万分，希望可以借助一下平台的力量。9月26日，张昕联系了齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，企盼老家的父老乡亲可以帮自己渡过难关。

## 胳膊长碗口粗百万斤萝卜滞销

### 祖辈闯关东老农求助山东老乡



张昕怀里的大萝卜一根就有五六斤重。

编辑：武俊 组版：刘淼

### 呵护健康，关注成长

为保障儿童健康成长，及时发现儿童异常发育状况和疾病，根据国家基本公共卫生服务项目相关规定要求，南旺医院组织体检队伍前往辖区内幼儿园免费为学龄前儿童进行体检。此次体检包括：体重、身高、视力、听力、口腔、胸腹部体格检查、血红蛋白等项目。通过体检让家长及时了解孩子的成长发育情况。检查结束后南旺医院儿童保健科根据幼儿的各项指标对其评估，评定幼儿的健康状况，并及时给予反馈。

(通讯员 赵延涛)

### 聊城开发区1件展品获林交会金奖

9月21日第18届中国林产品交易会闭幕，聊城开发区推荐的由聊城市神笔马良数控设备有限公司生产的参展产品“马良”木质印章获本届林交会金奖。

本届林交会于9月19日—21日在菏泽市举办，活动主题为“聚力林业新动能打造绿色林产业”。为做好参展工作，聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局高度重视，第一时间对接街道林业站和辖区大型种植合作社、林产品深加工企业，全面安排部署林交会各项筹备工作。通过参展评比，可进一步增强企业产品的品牌知名度，有效促进林产品之间的供需对接，有利于企业扩大市场，走向更加广阔的舞台。

该局表示，今后将以林交会为平台，把参加展会作为带领林产品企业走出去的重要机遇和了解外部林业产品发展形势的重要抓手，大力发展高端绿色产业，助力乡村振兴和生态保护，为地方林业经济高质量发展作出更大贡献。

(记者 张超 通讯员 高静雯 王彩霞)

### “浓情中秋，幸福伴”——中建二局北方公司山东分公司中秋系列活动

为迎接中秋佳节的到来，提升企业员工的归属感、幸福感，促进职工们互动交流，中建二局北方公司山东分公司胶州保利叁仟栋项目开展了“浓情中秋，幸福相伴”月饼手工制作活动。

此次活动邀请了项目全体员工及其家属，大家欢聚一堂，热情高涨，兴致勃勃地制作中秋月饼，整个制作过程中，大家聊着自己家乡过中秋节时的习俗，你一句我一句表达着对家乡的思念之情。本次活动提高了职工的幸福指数，同时还丰富了职工的业余生活，增强了项目凝聚力，为项目职工提供了与家人共同协作、共度佳节的温馨时光。

## 极端天气如何做好自我防范



主办单位：山东省应急管理厅

遭遇龙卷风你该怎么办？

在家中：务必远离门、窗和房屋的外围墙壁，躲到与龙卷风方向相反的墙壁或小房间内抱头蹲下，地下室或半地下室是躲避龙卷风最安全的地方。

在车里：开车向相反方向躲避，或立即离开大树、电线杆、广告牌、围墙等，以免被砸、被压或发生触电事故。

遭遇雷电你该怎么办？

关闭门窗和电源，在电闪雷鸣之时，应及时关闭门窗，并立即关掉家中电器电源。

远离制高点：雷雨时严禁在山顶或者高丘地带停留，不要靠近电压变电室、高压电线和孤立的高楼、烟囱、电杆、大树、旗杆等，不要站在空旷的高地上或大树下躲雨。

不使用金属工具：雷雨天气时在高山顶上不要开手机，更不要接打电话。

遭遇冰雹天气你该怎么办？

减少外出：尽量不要外出，应留在室内，并妥善安置易受冰雹影响的室外物品。

躲避并遮挡头部：如果在室外，要赶紧用雨伞、挎包等物品保护头部，及时躲避到建筑物或坚固的遮挡物下面。

(来源：中国应急信息网)